



# Наша жизнь

18 июня  
2025 года  
СРЕДА  
№ 49 (11186)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankanews>

<https://vk.com/kazankanews>



Образцовая юношеская театральная студия «Наш Театр» и образцовый ансамбль народного танца «Стрекоза» в Ижевске

[ЗНАЙ НАШИХ!](#)

## Покоряя вершины творчества

С 31 мая по 3 июня в Ижевске проходил V Всероссийский фестиваль-конкурс детских и молодёжных национальных театральных коллективов «Театр и дети», на котором образцовая юношеская театральная студия «Наш Театр» стала победителем.

В течение четырёх дней более 150 юных артистов из 9 театральных коллективов, представляющих Удмуртию, Пермь, Марий Эл, Набережные Челны, Белгородскую и Тюменскую области, радовали зрителей своими талантами. Участники показали спектакли на русском, удмуртском и марийском языках, демонстрируя разнообразие и богатство культурного наследия.

Тюменскую область представляли коллективы из Казанского района: образцовая юношеская театральная студия «Наш Театр» (руководитель Марина Гудина) совместно с образцовым ансамблем народного танца «Стрекоза» (руководитель Светлана Лаубах). Юные артисты представили зрителям спектакль-шутку «КоньОК» по мотивам знаменитой сказки Петра Ершова «Конёк-Горбунок». Выступление получило высокую оценку профессионального жюри: театральная студия «Наш Театр» была удостоена диплома первой степени. Кроме того, коллектив получил специальный диплом «За художественное ре-

шение спектакля».

– Этот фестиваль был организован для национальных театров, поэтому из нашего репертуара именно эта постановка в традициях русской народной культуры более подходила к тематике фестиваля, – рассказывает Марина Николаевна. – Но нам пришлось её немного изменить, добавив больше музыкальных и танцевальных моментов.

По словам руководителя театральной студии, конкурсные просмотры проходили на протяжении трёх дней. В завершение, в рамках творческой лаборатории, состоялось обсужде-

ние спектаклей, где члены жюри детально анализировали каждую постановку, подчёркивали её достоинства и давали ценные советы по усовершенствованию.

Для участников фестиваля была подготовлена насыщенная развлекательная программа. Казанские ребята приняли участие в красочном уличном театральном шествии в рамках ТУК-Феста, театральном капустнике, посетили мастер-классы от членов жюри, музейно-выставочный комплекс стрелкового оружия имени М.Т. Калашникова, государственный зоологический парк.

**Родители воспитанников театральной студии «Наш Театр»:** «Ваш труд, Марина Николаевна, – это не только яркие постановки и незабываемые эмоции, но и возможность для детей раскрыть свой потенциал, научиться работать в команде и выразить чувства через искусство. Мы высоко ценим Вашу чуткость, терпение и умение находить подход к каждому ребёнку. Хочется отметить, что благодаря Вашим урокам у наших детей развились и укрепились любовь к театральному искусству. Спасибо за то, что делаете их жизнь ярче и интереснее! Отдельную благодарность выражаем администрации Казанского района, которая помогает нашим детям бывать в разных городах, участвовать в различных конкурсах и фестивалях».

Мастер-класс от актрисы театра и кино, режиссёра, драматурга, киносценариста, заслуженной артистки Российской Федерации Татьяны Уфимцевой очень воодушевил участницу театральной студии «Наш Театр» Ульяну Кубрину.

– Это был интересный урок по сценической речи. Татьяна Игоревна поделилась эффективными упражнениями для улучшения артикуляции и постановки выразительной речи, – делится впечатлениями Ульяна. – Мы учились осваивать технику правильного дыхания, чёткой дикции и эмоциональной окраски голоса. Было очень здорово.

За эти короткие три дня казанские театралы получили массу положительных эмоций, обзавелись новыми друзьями из Белгорода, Марий Эл, Набережных Челнов, с которыми общаются и сейчас.

Безусловно, спектакль «КоньОК», наполненный яркими образами, живым народным юмором и выразительной хореографией, стал настоящим украшением фестиваля «Театр и дети».

**Надежда НИКИТИНА**  
Фото предоставлено  
Мариной ГУДИНОЙ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК  
ОБО ВСЁМ

### В лес пока нельзя

Особый противопожарный режим в Тюменской области действует до 26 июня. Запрещается посещение лесов, сжигание мусора, использование открытого огня на дачах и во дворах. За нахождение в лесу в период действия запрета предусмотрен штраф для граждан от 1000 до 2000 рублей; за нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима: для граждан – от 40 до 50 тыс. руб.; для должностных лиц – от 60 до 90 тыс. руб.; для юридических лиц – от 600 тыс. до 1 млн. руб.; если нарушение привело к лесному пожару, но не причинило ущерба: для граждан – от 50 до 60 тыс. руб.; для должностных лиц – от 100 до 110 тысяч рублей; для юридических лиц – от 1 до 2 млн. рублей.

### Расскажут о вакансиях

Федеральный этап Всероссийской ярмарки труда «Работа России. Время возможностей» пройдёт **27 июня с 10 до 15 часов** во всех муниципальных образованиях Тюменской области. В мероприятии примут участие работодатели региона с актуальными вакансиями. Образовательные организации презентуют востребованные профессии, а консультанты кадрового центра "Работа России" расскажут о мерах поддержки. В Казанском районе мероприятие будет проходить на площадке Ишимского многопрофильного техникума (отделение с. Казанское), по адресу: с. Казанское, ул. Ишимская, 43. До 23 июня на официальном сайте Всероссийской ярмарки труда открыта регистрация для участия работодателей.

### Конкурс кадров для села

Российский союз сельской молодёжи объявляет старт Всероссийского конкурса «Лидеры села», который реализуется как часть программы «Кадры для села». В конкурсе могут участвовать граждане России от 18 до 35 лет включительно: сельские управленцы в сферах муниципального управления, сельского хозяйства, образования, культуры, спорта, здравоохранения и других направлений деятельности. Допускается участие людей, не имеющих управленческого опыта, в том числе обучающихся в образовательных организациях. Победители могут быть включены в кадровый резерв органов местного самоуправления и других. Регистрация участников производится до 30 сентября через сайт лидерысела.рф.

Информации подготовила  
Екатерина ТЕРЛЕЕВА

#### Погода в Казанском

Gismeteo  
прогноз погоды

19.06  
четверг

скорость ветра  
7 – 9 м/с, Ю/З

+22



20.06  
пятница

скорость ветра  
8 – 10 м/с, Ю/З

+22



21.06  
суббота

скорость ветра  
9 – 11 м/с, Ю/З

+16



+19



+15



# Люди – достояние Казанского района

В преддверии празднования Дня России и в связи с 94-й годовщиной со дня образования Казанского района в районном доме культуры состоялось торжественное мероприятие для членов семей военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, и людей, которые много лет трудятся на благо родного края.

Началось мероприятие со слов благодарности и поздравлений главы района Татьяны Богдановой, адресованных почетным гостям.

– День образования Казанского района – праздник мира и доброго согласия всех его жителей. Благодаря труду наших земляков, успешной деятельности предприятий и учреждений район вносит достойный вклад в развитие Тюменской области. Безусловно, главным достоянием нашего края являются люди, которые здесь проживают, трудятся, воспитывают детей и внуков, планируют и дальше развивать и благоустраивать малую родину. У нас хорошая, талантливая молодёжь, которая сегодня завоёвывает лучшие места в областных и всероссийских конкурсах. Мы по праву гордимся их успехами, ведь в их руках будущее Казанского района. Второй год подряд во время паводка казанцы показали сплочённость. Совместными усилиями они помогли защитить населённые пункты от наводнения, – сказала глава района.

На приёме главы присутство-



Глава района Татьяна Богданова вручила благодарственные письма за помощь в период паводка Аркадию Циллеру и другим волонтёрам

вали люди, занятые в различных сферах деятельности: врачи и учителя, муниципальные служащие и работники культуры, труженики АПК и лесного хозяйства, социальные работники и представители местных избирательных комиссий, лидеры общественного движения и волонтёры, помогавшие во время паводка, а также замещающие се-

мы, в которых воспитываются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Всем им были вручены почётные грамоты и благодарственные письма главы района.

– Сегодня наши земляки, как и 80 лет назад их деды, встали на защиту своей страны. Я понимаю боль, тревогу, ежеминутные переживания родителей, жён, бра-



Ольга Шевелёва (справа) и Виктория Гурьянова с медалями «Жене участника СВО»

тьев и сестёр за своих мужчин – участников специальной военной операции. Мы верим, что они выполнят свой долг и вернутся домой с победой, – обратилась глава к родным участников спецоперации.

Татьяна Александровна вручила Виктории Гурьяновой и Ольге Шевелёвой медали «Жене участника СВО». Благодарственными письмами награждены волонтёрские отряды «Добрые сердца» (с. Казанское), «По зову сердца» (с. Яровское), волонтёры из Ильинки и Афонь-

кино за оказанную поддержку и помочь военнослужащим.

В рамках акции «Мы – граждане России» Всероссийского движения детей и молодёжи юным гражданам, достигшим 14-летнего возраста, отличившимся в учёбе, творчестве и спорте, глава района вручила паспорта Российской Федерации.

Творческие коллективы исполнили для всех присутствующих яркие концертные номера.

Ника СОЛОПОВА

Фото автора

## ПАМЯТЬ

### Слава солдатам

Девятого июня в Казанском районе простились с участником специальной военной операции Митиным Дмитрием Павловичем.



Родился он 17 июля 1985 года в Тюмени, проживал в посёлке Новоселезнёво Казанского района. Контракт с Министерством обороны подписал 25 октября 2024 года.

Службу проходил в должности стрелка стрелкового отделения стрелкового взвода стрелковой роты стрелкового батальона.

Погиб 28 ноября 2024 года при выполнении задач в ходе специальной военной операции. Похоронен на кладбище в селе Гагарье.



Четырнадцатого июня в Казанском районе простились с участником специальной военной операции Бердюгина Степаном Александровичем.

Родился он 10 января 1993 года в п. Новоселезнёво, проживал там же. Принимал участие в СВО в составе добровольческого спецформирования, в штурмовой роте.

Погиб 7 июля 2023 года у населённого пункта Кременная Луганская народная республика. Похоронен на кладбище в с. Казанском.

Светлана ПЕТРОВА

## Как ченчерицы паводок пережидали

В течение мая жители Большеченчерского и Челюскинского сельских поселений были отрезаны от остальной территории района из-за того, что паводком перемыло дорогу. Но уже в начале июня ситуация начала налаживаться. Как сообщил Николай Каукин, начальник отдела по ГО и ЧС администрации Казанского района, силами АО «ТОДЭП» проезд по автодороге восстановлен. С 6 июня открыто автобусное сообщение по обычному расписанию. Как же пережили месяц вынужденной изоляции люди? Рассмотрим это на примере Большеченчерской территории.

Глава поселения Александр Корчагин объяснил, что, в этом году благодаря отсыпке из глины обочины дороги (от поворота на д. Малую Ченчерь до начала деревни) и закрытию труб, через которые переливалась вода с разлива в сторону деревни, удалось избежать подтопления жилых домов, которые пострадали от паводка в прошлом году. Автобусное сообщение с посёлком Маслянским для дальнейшего следования до города Ишима было налажено с первых дней паводка и производилось 2 раза в неделю. Один раз в неделю на автобусе жители поселения могли посетить поликлинику в с. Сладково. Жители благодарят врачей и персонал поликлиники за тёплый радушный приём, за оперативность и удобство обслуживания. Фельдшеры местных ФАПов Вера Богданова и Нина Боровская постоянно находились на месте, медикаментов было достаточно. Почтовое отделение работало по обычному графику. Почтальон Ольга Петроченко разносала пенсию и печатные издания своевременно. Соцработник Марина Семёнова по необходимости выезжала в деревню Малую Ченчерь для проведения профилактических бесед с семьями. Пост пожарной

охраны работал в штатном режиме, перед паводком был усилен дополнительной транспортной единицей.

От лица всех односельчан глава поселения выразил благодарность владельцам торговых точек Альбине Дегтярёвой, Людмиле Корпусовой, Галине Афоньской, Елене Мухановой, Рахиле Камиленовой, Татьяне Кондратьевой, Ольге Савченко, которые бесперебойно обеспечивали население необходимыми товарами. Также Александр Леонидович высказал признательность жителю Малой Ченчери Валерию Фоминцеву, который ежедневно вёл репортажи с места событий, замерял уровень воды, делал фото- и видеосъёмку реальной ситуации на промытом водой участке дороги. Население было очень довольно информацией, которую он размещал в группе Большеченчерского сельского поселения, созданную в Ватсапе.

Кроме того, глава поселения рассказал о просьбе жителей провести хотя бы ямочный ремонт на участке дороги от деревни Долматово до границы со Сладковским районом, потому что ехать там на легковых автомобилях, по их словам, невозможно.



Во время больших паводков дорогу на Малую Ченчерь регулярно перекрывает

Заведующая Большеченчерской средней школой Вера Дегтярёва отметила, что во время паводка школа продолжала работу в обычном режиме. Уроки проводились очно, школьников и воспитанников детского сада из соседних деревень ежедневно привозили на школьном автобусе. Необходимые для работы организации товары – продукты питания, бензин, бытовую химию – заранее привезли из Новоселезнёво, в дальнейшем их доставляли через Маслянский и Менжинку. Учебный год завершился без каких-либо трудностей.

Второго июня начал свою работу пришкольный лагерь дневного пребывания, который посещают 32 ребёнка. Выпускники 9 класса 24 мая отпраздновали «Последний звонок». По решению родителей, на время проведения ОГЭ почти все девятиклассники переехали жить к родственникам в

с. Казанское. Одну ученицу доставлял на экзамены школьный автобус. К ситуации все отнеслись с пониманием и спокойно.

Пятеро ребят с территории Большеченчерского поселения учатся в 11 классе Новоселезнёвской школы. По информации директора Елены Дубыниной, был организован подвоз выпускников на школьном транспорте на консультации и ЕГЭ в районный центр. Те, кто желал, жили в этот период у родственников.

Как выразилась Вера Валентиновна, «трудности, конечно, возникли, но наше население запаслось терпением в надежде, что дорога скоро появится. Ведь тем, кому необходимо было попасть в Казанское, приходилось ездить через г. Ишим, а окружной путь очень далёк. Радует, что дорога теперь есть».

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Фото автора

## Спортивное единство трёх поколений

В спортивной школе Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова 4 июня прошёл районный этап спартакиады трёх поколений. Организатором соревнований выступил районный совет ветеранов.

В спортивном мероприятии приняли участие представители всех возрастов – дедушки и бабушки, родители и дети. Самому младшему участнику было 8 лет, самому старшему – 76. Всего соревновались семь семейных команд: «Позитив» (Смирновское сельское поселение), «Олимпийцы» (Дубынское сельское поселение), «Спортивные краски» (Пешнёвское сельское поселение, «Спортивное ассорти» (Гагарьевское сельское поселение), «Стрела» (с. Казанское), «Великолепная пятёрка» (Яровское сельское поселение), «Старт» (д. Песчаное).

Перед состязаниями участников встречи поприветствовали начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике администрации Казанского района Александр Коротченко, председатель районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» Сергей Сазонов, председатель районного совета ветеранов Анатолий Барнёв. Анатолий Николаевич отметил, что такие мероприятия сближают, а также поблагодарил председателей первичных ветеранских организаций за подготовку участников.

Главный судья соревнований Александр Гек рассказал, как будет оцениваться каждое задание. В числе критериев – оригинальность, сплочённость, творческий подход. Первый этап – визитная карточка команд. К этому конкурсу все подошли творчески: подготовили речёвки, оригинальные эмблемы и яркую форму.

Зарядившись весёлым настроением, участники отправились на спортивные состязания. Они бегали с теннисной ракеткой, кидали мяч в обруч и кольцо, прыгали в длину, на скорость складывали бумажные самолётики, а потом запускали их как можно дальше, отгадывали зашифрованные слова и выполняли другие шуточные задания.

Елена Хевролина с дочерью Софией из команды «Великолепная пятёрка» участвуют в спартакиаде не первый год и говорят, что она всегда проходит очень весело.

– Организаторы придумали задания несложные, но интересные. Станем первыми или нет – не важно. В любом случае мы довольны, что наша семья провела этот день интересно и с пользой, – говорит Елена.

После спортивных состязаний



Шуточные задания поднимали настроение игрокам

ний команды продемонстрировали свои кулинарные способности, представив на суд жюри традиционные блюда семьи. По условиям конкурса они должны были быть вкусными и полезными.

– Видно, что все участники очень старались и красиво оформили свои блюда. Каждая команда заслуживает высокой оценки, но конкурс есть конкурс, и должен быть победитель, – прокомментировала член жюри Галина Купцова.

В итоге в кулинарном поединке первое место заняла команда «Старт», на втором месте ока-

зались «Олимпийцы», третьей стала «Великолепная пятёрка».

Как рассказала заместитель председателя районного совета ветеранов Нина Ананина, спартакиада трёх поколений проводится для объединения детей и взрослых, а также укрепления их физического здоровья.

– Мы стараемся привлекать к участию в спортивной жизни наших ветеранов как можно чаще, на что они охотно соглашаются, – рассказывает Нина Васильевна. – Ещё одно большое районное мероприятие, которое проводится ежегодно, – это туристический слёт. Обыч-

но он проходит в начале осени в лесопарковой зоне стадиона. Там участники демонстрируют свои туристические навыки – ставят палатки, завязывают узлы, собирают рюкзак в поход, складывают разные виды костров.

Пока жюри подводило итоги спортивных состязаний, спортсмены танцевали под музыку, играли в мяч и делились впечатлениями.

По итогам подсчёта всех баллов первое место завоевала команда «Позитив» из Смирновского сельского поселения, второе досталось «Олимпийцам» из Дубынского сельского поселения, а третье взяла команда «Старт» из д. Песчаное.

– Было весело, дружно, задорно, – делится впечатлением пенсионерка Ольга Лисицына из команды «Спортивные краски». – Конечно, жаль, что мы не заняли сегодня никакого места, но настроение хорошее и эмоции только положительные. Здорово, что вместе с нами на одной волне были и детвора, и трудовая молодёжь. Одним словом, все проявили ловкость, сплочённость и командный дух. Приятно осознавать, что спорт в нашем районе становится нормой жизни для всех его жителей.

Отметим, что команда победителей поедет на областную спартакиаду трёх поколений, которая пройдёт в конце июня в Тюмени.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

## Создали классный проект

Ещё в сентябре прошедшего учебного года учащиеся 6 «А» класса Казанской школы решили, что проведут исследование на тему: «История моей семьи в истории страны», которая перекликается с Годом героев Отечества, объявленным Президентом страны.

Класс активно работал над проектом: ребята записывали воспоминания родственников, изучали семейные архивы, рассматривали старые фотографии, знакомились с жителями села – тружениками тыла. И впервые ученики самостоятельно обратились к сайтам «Подвиг народа», «Память народа», рассмотрели боевой путь своих прадедов, познакомились с наградными документами. Это было поистине научное исследование, которое по силам ученикам 6 класса. Затем шла систематизация материала и подготовка презентационных слайдов. По окончании учебного года состоялась защита коллективного творческого проекта «Сохраним имена тех, кто сохранил нам жизнь». На мероприятие были приглашены родители учеников класса и методист «Точки роста» Татьяна Лагушина.

...Звучит голос Левитана, и на сцене школьного актового зала появляются ребята, одетые в гимнастёрки и пилотки. Под звуки песни на слова Б. Окуджавы «До свидания, мальчики» они строем «уходят» в далёкий 1941 год. Затем ученики рассказывают о своих прадедах и прабабушках, героически защищавших страну в годы Великой Отечественной войны.

Прадед Софии Евстифеевой, Евстифеев Н.Н., был призван на фронт 18-летним юношем. В наградных документах указано, что «в боях с немец-

кими оккупантами в Львовской области на Западной Украине в сентябре 1944 года он показал себя стойким и смелым офицером. Вместе со своей ротой младший лейтенант Евстифеев отразил 4 яростных контратаки фашистов, где были уничтожены 100 немецких солдат и 5 огневых точек». Прадед Михаила Суворова, Калугин П.К., отличился в боях за город Волин 3 мая 1945 года. Своими смелыми и решительными действиями он воодушевлял бойцов, одним из первых одолёл водную преграду и «в рукопашной схватке уничтожил двух фашистов, а троих взял в плен». Ульяна Чедрияко рассказала о подвигах своего прадеда – капитана Андреева А.Ф., награждённого двумя орденами «Красной Звезды», орденом «Отечественной войны» I степени и медалями.

Мой прадед, Зубарев С.Л., находился в Красной Армии с 1940 года, принимал участие в Финской войне, а с 1941-го занимался подготовкой бойцов к участию в боевых действиях с фашистами. В 1945-м Сергей Леонтьевич воевал против Квантунской армии, и отличился в одном из сражений, за что был награждён медалью «За отвагу». Прапрадед Ульяны Ренёвой, Погорельцев Н.П., командир взвода 1047 стрелкового полка, пропал без вести в июне 1942 года, но в семье много лет хранятся воспоминания о письмах, которые прислали Николай Павлович. В них

он рассказывал о том, как выходили из окружения, как вокруг «лил свинцовый дождь», как получили пополнение и снова скоро пойдут в сражение. «Женщине не место на войне!» – писала Ольга Игнатова. Но Нененко В.Н., прабабушка Софии Курбоновой, прошла всю войну от начала и до самого конца. В тяжёлое для страны время она находилась на Ленинградском фронте. Награждена медалями и орденами, среди которых почётное место занимает медаль «За оборону Ленинграда».

Случались на войне и удивительные истории. Например, прапрадед Ярослава Медянко, Евтюнин Ф.А., служил морским пехотинцем с 18 лет. В боях под Сталинградом он был тяжело ранен, и санитары посчитали его убитым. Лёгкий стон Фёдора Агафоновича заставил санитаров вернуться. В результате ранения ногу отняли, и пехотинец целый год пролежал в госпитале, а потом вернулся домой и работал в колхозе. Прадед Игоря Матвиенко, Евсеев М. А. был мобилизован в 1942 году, воевал на Орловско-Курской дуге, дошёл до Берлина. Матвей Алексеевич воспитывался в детском доме, поэтому не знал своего дня рождения, а после окончания войны попросил в документах написать дату – 9 Мая. Так День Победы стал для Евсеева М.А. началом новой счастливой жизни.



Шестиклассники Казанской школы презентуют проект, посвящённый прадедам – участникам войны

ни. Эту историю Игорь Матвиенко описал в конкурсном сочинении «Без срока давности» и занял призовое место в области.

На войне почти не было поводов для радости, но даже там была любовь, и люди обретали счастье. Прадед Богдана Афанасьева, Чернов А.М., участвовал в освобождении Луполовского концлагеря, который находился в Белоруссии, вблизи города Могилёва. Среди узников была Жемчужникова Т.М., измощённая 19-летняя девушка, в которую влюбился Алексей Михайлович. После войны они поженились и вырастили детей.

Отдельной страницей Книги Памяти стали судьбы тружеников тыла. Родные Микояна Альдиева и Николая Созонова – Шварцкопфа М.Г. и Гетингера Э.Г. – переселенцы из Республики немцев Поволжья. Им выпали большие испытания, но женщины сохранили веру в лучшее и отличались трудолюбием, ми-

Б заключение хочу сказать: изучайте прошлое, историю семьи. Создавайте свои классные Книги Памяти, как это сделали мы, учащиеся 6 «А» класса, вместе со своим классным руководителем Светланой Михайловной Яковлевой.

**У. ЗУБАРЕВА,**  
ученица Казанской школы  
Фото предоставлено  
С. ЯКОВЛЕВОЙ